

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 . . .

Feloldó szerkesztő:
ISJ. MÓRICZ PÁL.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 49. szám.

Döntés előtt.

Az orosz koloszus, ha eddig, mikor e sorokat írjuk, még össze nem mérte tengeri haderejét a fúrge és lelkes japánnal, de már a legközelebbi napokban, talán órákban meg fogja tenni.

Hogy mikor történik a döntő mérkőzés, erről bizonyosat nem lehet tudni, mondani, mert míg az oroszok ütközet előtt szokták kürtölni, itt vagyunk, innen jövőnk, oda megyünk, ilyen haderővel és olyan győzelmet fogunk aratni, addig a japánokról azt sem tudjuk, merre vannak és erről csak akkor értesülünk, ha az oroszokat valamelyik hadállásból kiverték. Ott a hatalom, a képzelt erő és nagyság, a buta önbizalom prepotenciája, itt a bizalom istenben, hazaszeretben és honfiu ádozatokésztségben.

Ott a czári parancs és az ennek árnyékában subogtatott kancsuka indítja az embereket, itt a haza- és fajszereket. Kétségkívül az utóbbinak győzni kell és győzni fog.

A lomha és paralitikus európai diplomácia pedig csodálkozva nézi, hogyan győzedelmeskedik a gyöngének tudott, az erősnek képzelt felett és

nem képes felérni észszel, hogy a legkisebb adag lelkesültség többet ér a legnagyobb hadi készülségnél.

Különösen nem képes erre az osztrák czopf. Az enervált szerinimuszok és agylágyult generalizimusok. Az a buta csoport, mely a hagyományban keresi a dicsőséget, a korral lépést tartani sohasem tudott és minden fejlődéssel, ujtással szemben ma is azon az állásponton van, melyen Königrétznél volt, csak akkor tudja meg, hogy létezik hátultöltő fegyver, mikor a magja már a gyomrában akadt meg.

Ezzel a népséggel ugyan kár okozkodni, ez a fajzat el nem fogja hinni soha, hogy együttérzés, fajegység, hazaszeretet és a hazai nyelv istenítése szükséges ahhoz, hogy haborukat nyerjünk. Ők azt hiszik, elég ahhoz a Mannlicher is, ha „neustes System“ és tényleg azt gondolják, hogy ez a Mannlicher is csak úgy talál, ha német vezényszóra sűtik el.

Értsük meg jól: nem osztrák, hanem német vezényszóra. Mert osztrák nyelv nincsen. Az osztrák sógornak ugatni kellene, ha németül nem tudna.

Azok a visszafelé látók pedig, kik ennek a német vezényszónak a párt-

jára állanak, nem képesek megérteni, hogy ez a ragaszkodás az egyetlen üdvözítő Hohenzollern menyországba kergeti a hívőket, mert a hitlenek meg magyarokká lesznek tőle. Még azok is, akik eddig a nyikorgó osztrák szekereket tolták.

Politikai hireink.

Budapest, május 18.

Báró Burrián Budapesten.

Bosznia és Hercegovina minisztere kijelentette tegnap az újságírók előtt, hogy neki eszeágában sincsen a kormány párttal ériakkezésbe lépni. Ezekkel az urakkal nincsen semmi dolga, ellenben csak azért jött, hogy az egyesült ellenzék vezéreivel tárgyaljon a koalíciós kabinet megalakításáról.

Burrián István báró tehát engedélyeket hoz a tar olyában. Hogy milyen természetűek és meddig terjedők ezek, arról nincs még senkinek fogalma a koalícióban. A mai nap folyamán minden esetre ki fog derülni, lehet-e valami kiátása Burriánnak arra, hogy elagat tud-e majd tenni a király megbízatásának.

Kossuth Ferencz, az egyesült ellenzék elnöke csak holnap érkezik vissza Budapestre s így Burrián vele nem tárgyalhat. Andrássy Gyula gróffal sem tárgyalhat ennek mely családi gyász miatt.

Mint értesülünk, a mai nap folyamán Budapestre érkezik gróf Apponyi Albert s

A regényhős gróf vége.

A budapesti és kolozsvári magnás-társaságnak dédelgetett kedvelije volt valamikor gróf Spanocchi Leó. Mintha Jókainak valamelyik regényhőse elevedett volna meg benne: nagyesszű, képzett, gazdag és hatalmas erejű, szép férfi volt. Most pedig elzülköt állapotban, részeg napszámos módjára öngyilkos lett. Tragédiájának előzményei és részletei a következők:

Spanocchi Leó, helyesebben Lelio, régi, százötven éve Magyarországra került családból való, s 1868-ban született, Kátának nevelték, mint édesapját. Vezérkari százados volt már Bécsben, amikor kilépett a hadserag kötelékéből, mert nagy összeget örökölt az édesanyja, született Spiegelfeld Johanna báróné révén.

A fiatal gróf attól kezdve idejének tulnyomó részét Erdélyben töltötte. Szép birtokot vásárolt és ménest nevelt.

A kilenczvenes esztendőkből Spanocchi leghíresebb urlovasa volt Erdélynek. Eleinte a Wesselényi-alapította alsózsuki löversenyeken, később az ország többi pá-

lyáin is sok díjat nyert a telvéreivel. Versenyistállója a legnépesebbek egyike volt.

Ma is él még nem egy legenda a híres gróf Sándor Móríc lovassbravurjairól, különösen Erdélyben. Spanocchi egy időben azt ambicionálta, hogy a Sándor összes vakmerő tetteit föleleventse s minden bravurját megcsinálja.

A millenniumi kiállítás idején tizezer koronás fogadást kötött az egyik Vas gróffal, hogy Szultán nevű arab nevű lován Aradról hamarabb felér Budapestre, mint Vas az ő kitűnő négyesfogatán. Roppant sok akadály legyőzése után megnyerte a fogadást. Felannyi idő alatt, megtette az utat, mint barátja.

A sportnak minden ágát kultiválta. Megtörtént, hogy a kolozsvári czirkuszban mutogatta félelmes erejét, Robinetti és a gróf fogadott, hogy megbirkózik vele.

— Ezer koronát kap — mondta Bánffy György a műbirkózónak, ha levágja Spanocchit.

Óriási érdeklődés közepett ment végbe a küzdelem. A nagyerejű gróf inkognitóban, fekete álarczczal állott a porondon és nyolcz

percz alatt úgy földre terítette a professzionátus atléta, hogy annak a bajkárja eltört.

Irigyelt, szeretett és népszerű ember volt Spanocchi, — különösen a nők körében — de csak néhány esztendeig. Őt év se telt belé, elvesztette egész vagyonát. Könynyelműen bőkezű volt s jószíviuen szórta a pénzt mindenkié.

Mikor aztán tönkrement, huzódogni kezdtek tőle a barátai. Egy időben sűrűn járt-kelt a szerencsétlen Babó Emil társaságában s amikor a szegedi képviselőt az Országos Kaszinóban csaláson érték, határozottan mesélték, hogy Spanochi avatta őt be a kártya fogások, a csalafintaságok rejtelmeibe. Babó eltűnt, most állítólag Kínában él, Spanocchi még jó darabig itt maradt. Minthogy azonban nem volt pénze a passzióinak kielégítésére, váltót hamisított előkelő barátainak a nevére.

Az arisztokraták nem tettek ellene följelentést, azzal a feltétellel, hogy örökre elhagyja Magyarországot.

Egy-két esztendő múlva újból föltűnt a Spanocchi neve. A főuri körökben ugyan nem szerepelt, de mégis gyakran látták volt

Sirolin

legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer:

tüdőbetegeknél, légzőszervek hurutos bajainál ugymint **idült bronchitis, szamarhurut** és különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg aiantti czéggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár **Basel** (Svájcz.)

Burrián báró vele fog tárgyalni. Arról is értesültünk, hogy Burrián, akit direkt azzal küldtek le Budapestre, hogy csak az ellenzékkel tárgyaljon, a mai nap folyamán sorra fogja látogatni a vezérő-bizottság tagjait.

Burián István bárót, mire ma reggel a Hungáriában felébredt, több levél várta, a melyre nyomban válaszolt. Tíz órakor kikocsizott.

Burián és Apponyi tanácskozása.

Burián midőn a kocsikázásából visszatért, Apponyi grófot kereste fel a Hungáriabeli szomszédos szobájában. Ketten tanácskoztak és Burián formálisan a király üzenetét nyújtotta át Apponyinak; azt az üzenetet, amelyet a király a föliratra adott. *Ka tonai téren még mindig hajthatatlan az uralkodó*, már ami a magyar vezényszó dolgát illeti. Az ezrednyelv körül mutatkozik némi engedmény, még pedig abban az irányban, ahogy azt Binffy Dezső kontemplálja.

A kiszivárgott hírek szerint Apponyi és elvarátai hajlandók az engedmény elfogadására — csak azt kötik ki, hogy az új kabinetet az ő soraikból nevezze ki a korona. (!?)

Vármegyénk és vidéke.

A nagykendő. Hajdu Zsuzsanna hajdusámsoni lakosnő azért panaszolta be Farkas Lajosné Olajos Juliánát, mert az — állítása szerint — az udvarán megtámadta és a nagykendőjét erőszakosan elvette. Az ügyben a csendőrség folytatja a vizsgálatot.

Veszedelmes vendég. Dabes Sándor hajdusámsoni lakos Spitz Józsefet bepanaszolta a debreczeni járásbírósnál; mert Spitz a saját lakásán leteremtettette a gazdát. Ilyen a jó falusi csendélet.

Városi közigazgatásunk.

Beszélő számok.

Tallóztatás Debreczen város zárszáma dásából.

I.

Hatalmas, vaskos kötetre terjed Debreczen városának 1904. évi záró-

barátai, bár nem állottak vele szóba. A grófból műlovar, majd díjbirkozó lett. Párisban földre terítette a jelenleg Budapestten tartózkodó Omer de Bouillon-t.

Az utóbbi években meggyöngült Spanocchi. Nem annyira a sok megerőltető birkózás, mint inkább az erőltető birkózás, mint inkább az erős ital pusztította szervezetét. Az egykori daliás gavallérból iszákos, züllött ember lett. A sok alkohol végül egészen enerválta s ebben segített az ópiumszívás is.

Gróf Spanocchi rohamosan ment a lejtőn egyre alább. Hol és mit tett-vett a legutóbbi időben, azzal nincsenek tisztában, csak annyi bizonyos, hogy hanyatott elele egy bécsi menedékhelyen végződött.

Tegnapelőtt kóválygó fővel állított be a hajléktalanok házába, lefizette a nyolcz fillényi taksát, azután lefeküdt. Megvárta, amíg elcsöndesült terem, s a szegény emberek álomba merültek. Akkor elővette a kését és felvágta az ütőereit. A hajnal pirkadásakor halva lelétek. Bécs város szegényalapjának terhére temették el a hajdani milliomos katonatisztet.

számadása, amelyet *Roncsik Lajos* főszámvevő állított össze meglehetősen szemléltető módon, a bevételi és kiadási tételeket akként csoportosítván, hogy a kevésbé szakképzett bizottsági tagok is értsenek belőle valamit, ha mindent nem is.

Nincs azonban hiba nélkül a zárszámadás, mert sok tételt elhomályosít az a körülmény, hogy nem a helyén szerepelteti, hanem más czimek alatt; így aztán teljesen tiszta képét, amint alább bizonyítani is fogom, nem láthatja mindenki a város vagyoni viszonyainak. De azért a szakértő szeme észreveszi e hiányt és meglátja a zárszámadásból, hogy hol gazdálkodik rosszul a város, hol lehet fokozni a jövedelmet, hol fizet rá a város a vállalataira. Szóval látja a közigazgatás utvesztőiben ösmerős ember az utját módját, hogyan lehet a jövedelem fokozásával és a kiadások apasztásával úgy gazdálkodni, hogy *el lehessen törölni, vagy legalább is leszállítani a pótdadót*. Bizony jobban is lehetne gazdálkodni a milliókkal.

De lássuk csak a zárszámadást.

Az általános rész.

Ez a főszámvevőnek a tanácshoz intézett jelentése, amelyben összegezi a főbb tételeket. Innen látjuk, hogy a rendes bevétel 2.739.257 k. 75 fill. a rendkívüli 917.850 k. 66 fill.

Összesen: 3.642.942 k. 90 fill.
Ezzel szemben a rendes kiadás 2.474.698 kor. 92 fill. de a rendkívüli 1.166.944 kor. 98 fill.
Összesen 3.642.642 kor. 90 fill.

Az átm. neti 1.949 kor. 65 fill. bevétel többlet hozzáadásával a pénztár maradvány 16.914 kor. 56 fillér, ami körülbelül 2% pótdadónak felel meg.

Feltűnő, hogy az előirányzatot úgy a kiadási, mint a bevételi tételeknél igen nagy különbözettel mulja felül a tényleges állapot. Ennek azonban nem mindig a talpács az oka, hanem a silány törvény, a mely a három esztendősi átlagszámításokat követeli.

Kitűnik a gondosan elkészített kimutalásból, hogy a város földbirtokainak értéke 17.741 koronával csökkent, de még így 20.269.534 korona az értéke. Ezzel szemben az erdősegeknél 13.932 korona (a guti erdőszlak építési költsége) az értékelkedés, míg a városi épületeknél 152.251 kor. az emelkedés.

Míg a közbizághidnál, téglagyárnál, világitási vállalatnál és a pálinkás butiknál (211 k. 73 fill.) növekedést tüntet fel a kimutatás, addig a nyomdavállalatnál, amelyet óriási befektetésekkel szerelt fel a város, 39.940 korona 90 fill. értékesötkkenés. Ez pedig nagy összeg, különösen akkor, ha tekintetbe vesszük, hogy a nyomdavállatra *évről-évre tetemesen ráfizet*. Igaza volt Szántó Győző bizottsági tagnak, aki indítványozta, hogy adja fel a város e vállalatát, amely a saját adófizető polgárainak csinál jogtalan — versenyt és még így sem jövedelmez.

Az építési bizottság ülése.

Debreczen szabályozási tervei.

Kevés oly rendezetlenül épített városa van az alföldi városok közt, mint Debreczen. Girbe-görbe utcák, közterek hiánya, szabálytalan építkezések mutatják, hogy szépsései érzék, nem volt eddig a hatóság tagjaiban.

Most végre Aczél Géza főmérnök új szabályozási tervet készített a régi mellé, amelyet már a közgyűlés-el is fogadott. A szabályozásba belefoglalta a kerteségeket is, amit helyesen cselekedett, mert az ottani kutyaszóritókat lehetetlen megtűrni.

Sajnos azonban, hogy a mi főmérnökünk nem ideális ember és nem is akart — úgy látszik — tökéletes szépségű szabályozási terveket és építési szabályrendeletet alkotni, hanem alkalmazkodott a viszonyokhoz és a dolog pénzügyi oldalát, annak is a könnyebb részt kereste.

Már pedig ez nem helyes, mert *most már emberileg elképzelhető, örök időre kell meghuzni a szabályozási vonalakat*. A főmérnök alkalmazkodó terve szerint a valóban szépsézetek tekintetek nem jöttek számításba, csak a girbe görbe vonalakat húzta ki egyenesre — csunya törésekkel.

Ez a terv így meg nem maradhat. Szép azonban a kerteségek szabályozási vonala. Ez a legolcsóbban és leghamarább meg is oldható. Az építési bizottság üléséről egyébként az alábbi tudósítást közöljük:

Jelen voltak Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt a csütörtök délután tartott ü. ésen Kovács József polgármester, Magos György főügyész, Körner Adolf és Király Gyula tanácsnokok, Aczél Géza főmérnök, Hary építész-mérnök, Debreczeni Jenő gázgyári igazgató, dr. Balkányi Miklós, dr. Fejér Ferencz, Szántó Sámuel, Berger Jenő, dr. Kenézy Gyula, Tóth István, dr. Tüdös János, Györy Károly, Vinnay Géza, Miskolczy Jenő és Szikszay Lajos bizottsági tagok.

Aczél Géza főmérnök bemutatta a szabályozási terv nagy térképét, amely gondos, szép munka. Hozzászóltak a kérdéshez dr. Balkányi Miklós, dr. Tüdös János, Domahidy Elemér főispán, dr. Fejér Ferencz, Tóth István, dr. Szántó Sámuel, Kovács József polgármester és Berger Jenő.

Hosszas vita után elhatározták, hogy a tervet szakértőkből álló bizottságnak adják ki felülbírálas végett. Az albizottság elnöke lett Kovács József polgármester, tagjai Berger Jenő, Fejér Ferencz, Latinovics Mihály, Miskolczy Jenő, Szikszay Lajos, Tüdös János, Tolnay Kornél, Tóth István és hivatalból a főmérnök és az építész mérnök.

Ezután az új építési szabályrendelet kifogásolt. szakaszait tárgyaltak le, amely szerint a város területe három övezetre osztatnék fel. A belső körut eszméjét sem ejtették el végleg, de előbb a szakértő bizottság véleményét várják be, amelyet rövid idő alatt köteles beérjeszteni.

Az ülés 6 óra után ért véget.

Jog és pénzügyi bizottsági ülés.

A város jog és pénzügyi bizottsága, kedden és szerdán délután 3 órakor fogja tárgyalni az 1904. évi zárózámadást.

Kerékpárosok megrendszabályozása. Temérdek a panasz a kerékpárosok ellen, mert alig van nap hogy balesetet és szerencsétlenséget ne okoznának. Végh Gyula főkapitány a kerékpárosok megrendszabályozására ja-

„Csokonai“ aczél és nikkel órák
Csakis Kurián Gyula órásnál, Debreczen Piacz-u. 42. Darabja 5. 6. 7 frt.

vaslatot tett a tanácsnak és — szabályrendeletet tervezetét is becsatolta, úgy szintén a kerékpárok után kiveendő adóra vonatkozó javaslatát is. A kerékpáradó mérsékelt lenne és évről-évre előre fizetendő. A kerékpárokat feltűnő helyen számmal látják el, hogy szerencsétlenség okozása esetén el ne szökhessenek. Jó volna, ha a tanács a közgyűlés napirendjére tűzné mihamar a javaslatot.

Mi az ujság ?

800,000 koronás lopás. A párisi rendőrség érdekes bünesetről értesítette rendőrségünket. Habiri Salamon ottani ékszerkereskedőnek 800,000 koronás ékszeres-magja elveszett. Eddig minden nyom arra mutat, hogy azt bizonyosan ellopták. Aki a bűnöst elfogja 20,000 koronával jutalmazták.

Scharf Móricz apja haldoklik. A tiszaezlári-pör főhősének, Scharf Móricz édesapja, Scharf Salamon haldoklik. Szerdán szélhűdés érte és félholtan szállították a Rókus-kórházba. A szegény ember hozzátartozói értesítették fiát, Scharf Móriczot Amsterdamban. Érdekes, hogy a fiu néhány nap előtt látogatáson volt édes apjánál és nem sejtette, hogy utoljára látta.

Öngyilkos hadapród. A nagyváradi honvéd hadapródiskolának szomorú szenzációja van. Megölte magát egy kis kadét. Tegnap reggel 9 óra tájban, mikor a kiskatonák a gyakorlatról bevonultak, egyik emeleti hálóteremből fegyverdörrenés hallatszott. A fiuk berohantak s egy ágyban ott találták átlőtt mellel, vérben fetrengve Blazek Miksa második évfolyambeli növendékét. Dr. Fenyő az intézet orvosa már nem segíthetett. A kis hadapród, aki szolgálati fegyverével a szívére lőtte át, pár percnyi kioldás után meghalt. Az öngyilkos levelet hagyott bátra a szárnyparancsnokának, akitől bocsánatot kér végtelen tetteért. Másik levelében, melyet egy harmadéves növendék bajtársának írt, öngyilkosságának okát tárja fel. A szerencsétlen fiut állítólag szerelme üldözte halálba. Az öngyilkos kadét bátyja szintén az intézet növendéke volt, később pedig hadnagy a 4. honvédszázadban, de tavaly megfosztották rangjától, s azóta mint őrmester szolgál. Blazek Miksa holttestét felboncolták a csapatkórház halottas kamrájában, ahonnan katonai pompával fogják eltemetni.

A borbély meg az inasa. Különös lopási eset derült ki Tóthánhegyesen. Danner János borbélynál egy Ujszászi Kálmán nevű fiu volt a tanonc, akit a mester arra vett rá, hogy a szomszéd Czinner Sámuel padlásáról ép úgy hordogassa a kukoriczát, mintha az övé volna. A gyerek bevált s oly ügyesen szállította a padláslyukon át zsák-számra a kukoriczát, hogy a borbély néhány év óta a lopott kukoriczán fel tudta hízni a disznóit. Pár nap előtt a gyerek felszabadult s nem volt-e megelégedve a gazdájával, vagy egyéb oka volt-e, nem tudni, de *feljelentette a gazdáját.* Czinner mit se tudott a lopásról s ahogy most hirtelenében kiszámította a kárt, 450 koronát követel. A különös lopási ügyben a battonyai járásbíróság folytatja a vizsgálatot.

Egyházak és iskolák.

Tanítók körútja. A hajdumegyei tanítók Gönczy Pál nevét viselő egyesülete folyó évi július hó 9-én kezdődő s hét napra tervezett körutazást rendez. Utirány: Debreczen, Budapest, Székesfehérvár, Siófok, Keszthely, Balaton-Szent-György, Zágráb, Fiume. Az utiköltség az 50 koronát személyenként meg nem haladja. A körutazásban az egyesület minden tagja, tehát nem tanítók és pártolótagok, sőt még az egyesületbe ujonnan belépő pártoló és rendes tagok is részt vehetnek. A jelentkezők a részletes utiterv megküldésekor 20. jul. 3-ig pedig a hátralevő 30 koronát tartoznak befizetni az utazási pénztárba. Felhívjuk az egyesület tagjait, hogy e tanulságos kirándulásban minél nagyobb számmal résztvenni s a részvételre másokat is figyelmeztetni sziveskedjenek. Jelentkezni lehet dr. Barcsa János tanítóképző intézeti tanárnál (Debreczen, kollegium) jun. 10-ig. A rendező bizottság.

Kereskedelmi szaktanárok országos egyesülete rendes évi közgyűlését ez évben Miskolcra fogja június hó 11. és 12. ént tartani. A kongresszus kirándulással lesz kapcsolatos.

1906. évre szóló Nagy képes disznaptárunkat csakis azok kapják meg, kik legalább 1/2 év óta előfizetői lapunknak. A Debreczeni Független Ujság Nagy Képes Naptára, mely 320 oldalra fog terjedni, ez évi december hó elején jelenik meg. A lap előfizetési ára 1 óra 1 kor. Vidékre 1 óra 1'50. Kívánatra 14 napig mutatványlapok. Előfizethetni bármely naptól.

UJDONSÁGOK.

Adatok a Csokonai-ünnephez.

— Ujabb tudnivalók. —

Azt hisszük, hogy Csokonaihoz méltóan folyik le az emlékére rendezett ünnep. Az ország irodalmi- és tudományos köreiből a legszelebb-körü érdeklődés mutatkozik Csokonai ünnepünk iránt; csak Debreczen népét ne zsidbaszsa el e várost jellemző közöny. Ez szégyenletes hirbe keverné az érkező vendégek szemében Csokonai városát.

Ezen alkalommal újabb adatokkal építjük ki a Csokonai-ünnepre vonatkozólag eddig hozott költeményeinket. Első helyen és most már teljes egészében itt közöljük vendégeink névsorát, amely maga biztosítja ünnepünk fényét.

Irodalmi társaságok.

1. M. T. Akadémia: 1. Bánóczy József, 2. Endrődi Sándor, 3. Heinrich Gusztáv, az

Akad. főttkára, 2. Kisfaludy-társaság; 1. Beöthy Zsolt elnök. 2. Alexander Bernát. 3. Benedek Elek író. 4. dr. Négyesy László tanár. 5. dr. Ferenczi Zoltán könyvtár igazgató. 6. Radó Antal író. 7. dr. Pekár Gyula. 3. Petőfi-társaság; 1. Herczeg Ferencz elnök. 2. Szana Tamás főttkár. 3. Abrányi Emil. 4. Szabó Endre. 5. Sz. Nogáll Janka. 6. Rákosi Viktor. 7. György Aladár. 4. Országos irodalmi szövetség; 1. Pekár Gyula elnök. 2. Szundy Károly főttkár. 3. Koroda Pál, 5. Bessenyei-kör Nyiregyháza; 1. Geduly Henrik ág. ev. lelkész alelnök. 2. Leffler Sámuel gimn. igazg. alelnök. 3. dr. Popini Albert. 4. Prubözky Pál. 5. dr. Vietorisz József tanár. 6. Kazinczy kör Kassa; 1. Révész Kálmán ev. ref. esperes alelnök. 2. dr. Blánár Béla ügyvéd főttkár. 3. Kemenczy Kálmán. 4. Brassó Bertalan vál. tagok. 7. Vörösmarthy-kör Székesfehérvár; 1. Vértessy József kör-igazgatója. 2. Váradi Károly tanker. főigazgató. 3. Vargha Elemér mérnök. 8. Vármegyei és városi muzeum-egyesület. Komárom. 1. Bausz Teodorik bencés tanár. 2. Bathó Lajos várm. aljegyző. 3. Alapi Gyula vármegyei levéltárnok. 9. Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége. Szeged. 1. Szávay Gyula alelnök. 2. Barát Ármán temesvári szerkesztő, 3. dr. Brájjer Lajos nagybecskereki szerkesztő. 4. Békefi Antal szegedi szerkesztő. 10. Szilágyi Istvánkör, Máramaros Sziget. 1. Marikovszky Menyhért elnök, felsőbb leányiskola igazg. 2. dr. Gergely György jogakad. tanár, 3. dr. Kricsfalussy Sándor vármegyei aljegyző. 11. Arany János társaság, Temesvár; 1. Szabolcska Mihály másodelnök. 2. Mázsits Rozina igazgatónő. 3. Barát Ármán szerkesztő. 12. Szigligeti társaság, Nagyvárad. 1. Rádl Ödön elnök. 2. dr. Bodor Károly főttkár. 3. dr. Adorján Ármán titkár. 4. Tatár Zoltán vizsabayozó igazgató. 5. dr. Ágoston Péter jogtanár. 6. dr. Márkus László ügyvéd. 7. dr. Nagy Géza kir. ügyész. 13. Dugonicstársaság, Szeged. 1. Szávay Gyula. 2. dr. Jaszay Rezső. 3. Kovács János alelnök. 4. Békefi Antal főttkár. 5. Ujlaki Antal. 14. Erdélyi irodalmi társaság, Kolozsvár. 1. Csengeri János alelnök, egyet. tanár. 2. Szádeczky Lajos egyet. tanár. 3. Gyalui Farkas könyvtár-igazgató. 4. Hegyesi Vilmos. 15. Budapesti egyetemi-kör. 1. Rádai Gyula. 16. Jókai-kör: Pápa, 1. Dr. Kapossy Lucian kolleg. tanár. 17. Toldy-kör: Pozsony, 1. Thaly Kálmán, orsz. képvis., elnök. 18. Szombathelyi irodalmi kör: 1. Somogyi József árvászeki ülnök. 19. Kölcsey-kör: Szatmár, 1. Orosz Alajos tanár, szakoszt. elnök. 2. Radó Bertalan bizt. titkár. 3. Mátray Lajos ev. ref. tanár. 20. Magyar Irod. Önképző társulat Debreczen; 1. H. Kiss Pál. 2. Baróthy István. 3. Kiss Ernő. 4. Makay Kálmán.

Városok, iskolák, testületek.

1. Komárom sz. kir. városa. Sárközy Aurél cs. és kir. kamarás, főispán, dr. Gaál Gyula főjegyző, Tuba János tkpénztári igazgató, Csepi Dani tkpénztári ügyész, Kirchner Mihály gyógyszerész, Sárkány Ferencz v. főkapitány, Szendrey Imre tanár. 2. Ev. ref. kollegium Sárospatak. 1. dr. Székely György ig. 2. dr. Horváth Cirill. 3. dr. Rácz Lajos ig. 4. Elekes Imre és 5. Nagy Lajos tanár. 3. Ev. ref. főgimnázium Csurgó. 1. Horváth József tanár. 2. Fazekas Sándor tanár. 3. Szabó Dezső tanuló, 4. Farkas János tanuló. 4. Ág. ev. főgimnázium Nyiregyháza. 1. Leffler Sámuel igazgató. 2. Pröhle Vilmos dr., 3. Zimmerman Rezső. 5. Országos Középiszkolai Tanáregyesület Budapest. 1.

Üzletáthelyezés miatt

a legújabb tavaszi ujdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és esernyők, blouzek, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. míg a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók **Darvas Testvérek** női- és gyermek felöltők áruházában **Debreczen, a Hungária mellett.**
Az üzlethelyiség kiadó.

Rombauer Emil c. főigazgató, alelnök 2. Dr. Miklós Elemér. 3. Dr. Reinhenhaller Kálmán. 4. Morvay Győző igazgató. 6. Délmagyarországi magyar közművelődési egyesület Szeged. 1. Rónay Jenő ny. főispán, elnök. 2. Gallovich Jenő főtitkár.

Az első vendég.

Az este érkezett meg az első vendég a Csokonai-ünnepre. Révész Kálmán kassai ev. ref. esperes, a nagyemlékü Révész Imre fia ez, aki voltaképpen nem is megy vendégszámba itt Debreczenben, mivel — hazajött.

A város koszorúja.

A csütörtöki tanácsülésen szóba került a város által Csokonai sírjára helyezendő koszorú kérdése is. A tanács úgy határozott, hogy a város koszorúját a sirra Vecsey Imre főjegyző fogja elhelyezni.

Hirbe hozta a testvérénje.

Az érzékeny kis cseléd.

Tóth Juli és Lidi hajduszoboszlói leányok itt szolgáltak a városban. Juli 18, Lidi pedig 16 esztendő. A fiatalabb azonban — szemre valóbb, csinosabb.

E miatt történt aztán a harag és szakítás a testvérek közt, mert a Julis udvarlója a csinosabb Lidihez pártolt, akit a testvérénje ezért hirbe hozta.

Miután a rossz hír fecskeszárnyon repül, a jó hír pedig ólomlábon jár a paraszt példaszó szerint is, a Lidiről költött rossz hírek eljutottak Hajduszoboszlóra is.

Az érzékeny 16 esztendő Tóth Lidi ezt úgy a szívére vette, hogy csütörtökön délután a szolgálatadója, Klein Mihály mészáros Csap-utca 9. szám alatti lakásán marólugott ivott. A gazdája nyomban beszállította a kórházba. Az állapota nagyon súlyos, de van remény, hogy felépül. Kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy a néneje pletykázása miatt akart meghalni.

A debreczeni székely lakodalom.

(Érdekes színelőadás.)

A székely lakodalom bemutatására a Csokonai százados ünnepélyvel kapcsolatban lázasan készülnek. Egy garnison telnek ki a násznép sokaságából, annyi a szereplő, mind csupa kabinet alakok.

Az érdeklődés ezen színházi előadás iránt oly nagy, hogy még mielőtt irtunk volna róla, a piholók és az elsőrendű helyek legnagyobb része előjegyzéssel már lefoglaltattak. Ezen örvendetes jelenség azt mutatja, hogy Debreczenben a székelyek ügye iránt nagy az érdeklődés és hogy Székely Ferencz a társaság buzgó és fáradhatatlan ügyvezető elnöke, reklám nélkül is jól és sikerrel vezet a székelymentő akciót.

Hogy a közönség igényei valamennyiben kielégítenek az elsőrendű helyek dolgában, a rendezőség intézkedett az iránt, hogy a zenekar helyisége felhasználásuk támlásszékek elhelyezésére.

Ma már a színházban folytatják az ev. ref. felsőbb leányiskola tornatermében tar-

tott próbát, szombaton pedig már a főpróbát tartják, amely alkalommal jeles fényképészünk Letzter a színház előtt le fogja fényképezni az egész lakodalmi násznépet.

Őszintén örülünk annak, hogy székely társaságunk erre a nagy feladatra vállalkozott, amelynek anyagi sikere már is biztosítva van s bizonyára nem marad el az az erkölcsi siker sem.

— **Személyi hírek.** Frank Ödön dr. állami közegészségügyi felügyelő Debreczenbe érkezett.

— **A városi muzeum gyarapodása.** A holnapután ünnepélyesen megnyíló városi muzeum ritka gazdag ajándékkal gyarapodott most. Dr. Kardos Samu ügyvéd, a nagy Wesselényi Miklós élete írója letétként a városi muzeumban helyezte el a hazai történelem és a magyar irodalom történetére nézve igen becses okirat és levélgyűjteményét. Csupa eredeti irások: 30 db okirat és 122 levél. Legrégibb okirat gr. Turzó György nádoré 1611-ből; gr. Wesselényi Ferencz nádoré 1666-ból. A gyűjteményben Maria Terézia (1741.) József és István főherczeg nádorok (1843—1848.) okleveleivel is találkozunk. Nagyobb részök pedig br. Wesselényi Miklósról vonatkoznak. Így a helytartótanács menedéklevele (1834.); a nemes székely nemzet, az erdélyi honfiak és honleányok, a pozsonyi országgyűlési ifjuság hódoló feliratai a nagy Wesselényihez; emennek válaszirata a pozsonyi ifjusághoz (1835.); ismét Deák Ferencz részére 1840-ben készített sajátkezű önvédelmi irata; Deák Ferencznek Wesselényi érdekében tartott első beszédének Kossuth Lajos által leírt szövege stb. A 122 eredeti levél legnagyobb része a nagy Wesselényitől ered; de nemzetünk történelmének más nagy alakjaitól is vannak levelek a gyűjteményben. Nevezetesen Kossuth Lajostól, Deák Ferencztől, Arany Jánostól, br. Jósika Miklóstól, Tompa Mihálytól, Jókai Mórtól, Türr Istvántól. Petőfi Sándornak is van egy levele. Felemlítsük-e még Kossuth Lajos levelezési Naplóját, amelyet az emigrációban 1860. szept. 23., nov. 28-ika közt vezetett a nagy hontalan és számos törvényhatóságnak Kossuthhoz intézett üdvözlő feliratát 80 ik születése napja alkalmából. Kardos Samu, amikor Lőfkovics Arthuv ideiglenes muzeumi örök átal adta e drága ereklyéket, csupán azt kötötte ki, hogy folyton együtt, biztos helyen őrizve tartassanak. Követésre méltó dicséretes példa!

— **Főispáni vacsora.** Az este a városi közélet számos vezető emberének a tiszteletére főispáni vacsorát adott Domahidy Elemér főispán. Csak talán nem bucsu vacsorát?

— **Kanyaró és torokgyík.** A kanyaró és torokgyík folyton szedi áldozatait a gyerekszobákból. Csütörtökön is két újabb megbetegedést jelentettek be.

— **Megkezdődött a sáskairtás.** Kint a Hortobágyon kezdetét vette a sáskairtás. Fekete lebernyegbe bujtatott napszamosok — 80—90 ember hajtja a sáskákat az ároknak, ahol agyontaposzák őket. Az első nap eredménye kielégítő.

— **Halálozások.** Meghaltak: Téglási Zsuzsanna ev. ref. 7 éves, Oszvath János ev. ref. 71 éves, Csinesér Eszter ev. ref. 7 hónapos, Bokor Istvánné szül. Bardócz Julianna r. kath. 24 éves. Tóth Sándor ev. ref. 54 éves, Farago Ernő r. kath. 39 éves, Far-

kas Lajosné szül. Rákhel ev. ref. 54 éves, László Andrásné szül. Bojtár Julianna ev. ref. 87 éves. Horváth Lajos ev. ref. 18 éves.

— **Czipész iparosok kongresszusa.** Czipész iparosaink ezeltől 2 évvel Debreczenben tartották rendezésű gyűlést. Az idei gyűlés most Pécsen lesz augusztus 13, 14. és 15-én. Ez ülés a VI-ik lesz, napirendjén a következő tárgyakkal: 1. Az országos czipész kisiparos szövetség központi bizottságának jelentése. 2. Az ipartörvény módosítása. 3. a) A kisiparosok állami támogatása ipari önállóságuk kezdetén. b) A termelő szövetkezetek ügye. 4. Az államilag segélyezett czipőgyárak kicsinyben való elárúsításának betiltása. 5. Vásárügy rendezése. 6. Közszállítások és czipész kisiparosok érdekei. 7. Az önálló vámterület melletti következetes állásfoglalás szükségességének megindokolása. 8. Szakoktatás fejlesztése és államosítása. 9. A tanoncok felvételének, iskolai kiképzetésének országos rendezése. 10. A vasárnapi általános és teljes munkaszünet. 11. Indítványok. 12. A jövő kongresszus és kiállítás helyének megállapítása.

— **Bérmozgalmak.** A butorasztalosok bérmozgalmak a munkások győzelmével végződött. A munkaadók és munkások csütörtökön délelőtt 9 órától délután 1 óráig tárgyaltak Vetéssy Béla elnöke alatt. A tárgyalás eredménye lett, hogy délután már munkába is állottak valamennyien. A munkások 10% béremelést 10 órai munkaidőt értek el és a műhelyrendet a munkaadók elfogadták. Ime ez is bizonyítja, hogy a kölcsönös engedékenységkel, egymás érdekeinek méltánylásával a munkaadók és munkások közt hamar létrejöhet az egyetértés. — Klein Ferencz czipész segédei beszüntették a munkát. A békeltetés még nem történt meg. — Csütörtökön délután nagy riadalom támadt megint a babaképző-intézet építésénél és oly ijesztő hírek érkeztek onnan, hogy a rendőrség a csendőrség segítségét is igénybe vette. A hírek azonban tulozottak voltak, mert a rend mihamar helyreállott és a munkások tovább folytatták a munkát.

— **Eihunyt polgáraszony.** Polgár Sebők Mihályné, született Dávid Julianna asszony életének 58 évében elhunyt. Folyó kő-20-án délután 3 órakor temetik az Árpádter 5 szám alatti háztól, az ev. ref. egyház szeriartása szerint. Férje, gyermekei, unokái, számos rokonai gyászolják.

— **A máv. altiszti-kör elnöksége** értesíti a kör összes tagjait, hogy a kör új helyiségében (állomási épület tiszti lakosztály 1-ső és 2-dik lépcső a fizető pénztár mellett) az átalakítási munkák befejeztettek és az olvasószoba 2-dik lépcső jobbra, a mai naptól a tagok rendelkezésére áll, a könyvtár szoba 1-ső lépcső balra f. hó 24. szerda este 6 órától a midőn a könyvosztás is meg lesz tartva és ettől kezdve minden szerda és szombat este 6 órától — 7 óráig a könyvtár igénybe vehető, — a dalkör t. működő tagjait

Szolyvai és Luhi Erzsébet

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondorfi és giesshüblői külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmazhatók: köszvény, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő és gégehajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők az uradalmi forrás bérleténél Szolyván (Beregum.) Kaphatók minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve

felkari a da
20 szombat
san megjel
helyiségébe

— Ha

Az áldatlan
tegoapra ha
gas erkölcsi
szégyene, ho
kezett párbu
nő: értéket
ezuttal elsz
vonós tagjait
geit képezik.
helyi munkás
rültek ki. Er
teljes zeneka
vezette, oly
mely dicsér
éven át egy
Különösen L
odalehelt. bü
rök philharm
sokat eredm
actualis Csol
rasztbeccsüet
bíró előjáték
adott hatalm
értékes! sok
dicséret illet
gatóját, a ki
talmas hydr
művészet sz
kívül alig ha
replése volt
sege. Schul
szépen adta
tanárral, sz
meg. A han
Jabloneczay
zongorahang
mió a ily re
hangzott. Ig
zenekar kise
kához, de
ki lelket leh
művébe.

— A

venes év
iskola ifju
tott Csán
nárnak a
levő sirján
képviselő
Habsburg
mondó ha
volt, sok
ben. Ak
nagyon m
csekély k
tani. Az
pélyén e
kért, ne
séget, ar
kének a
önmagát

— A

róm. kath.
rab oltár
tűnt el. C
észrevette
ájtatoskod
kolgatja a
galommal,
kor pedig
az oltárka

Ha

felkari a dalkör elnöksége, hogy f. hó 20 szombattól, a dal tanórákon pontosan megjelenni sziveskedjenek a kör helyiségében.

— Hangverseny a zenedében

Az áldatlan körülmények miatt szombatról tegnapra halasztott zenedei hangverseny magas erkölcsi sikert ért el, nem a rendezőség szűgyene, hogy az anyagi siker nem jelentkezett párhuzamosnak az erkölcsivel. Különös értéket adott a tegnapi estélynek az ezuttal először működő zenekar, melynek vonós tagjait társadalmunk zenekedve ő rétegeit képezik, a réz- és fafuvók pedig a műhelyi munkások intelligens zenekarából kerültek ki. Erre való tekintettel mind a négy teljes zenekari számot Schiller karmester vezette, oly harmonikus összjátékot teremtve mely dicséretére vált volna bármely, sok éven át együttműködő zenekarnak is. — Különösen Lavottának új Manuettje, ez az odalehelt. bűbajos alkotás tette próbára a derek philharmonikusainkat s riadalmas tapsokat eredményezett. Hasonlóan tetszett az actualis Csokonai induló, nemkülönben a Paraszbecsület szerfelett nehéz rhytmussal bíró előjátéka, főként pedig a záradékul elő adott hatalmas P.óféta induló mindmegannyi értékes sok élvezetet adó zeneszám. Öszinte dicséret illeti ezért a zenede érdemes igazgatóját, a ki, szembeszállva a roszakarat általmas hydráival, diadalra vitte ezuttal is a művészet szent érdekeit. A templomi zenén kívül alig hozzáférhető vegyes énekkar szereplése volt a hangverseny másik érdekessége. Schubernek harci imáját meglepő szépen adták elő, dicsőségüket Husz Lajos tanárral, az énekkar megteremtőjével osztva meg. A hangverseny fénypontja kétségtelenül Jablonczay Lenke k. a. Weber gyönyörű zongorahangversenye volt. Ezek folytát le, mióta a nyári remek szám városunkban fel nem hangzott. Igaz, hogy csupa vonósokból álló zenekar kísérte pompás keretet adott játékaéhoz, de élvezet is volt kíséreni oly tolistát, ki lelket lehelt a legdallamosabb classikus művébe.

— **Az ifjuság figyelmébe.** A hetvenes években a debreczeni ref. főiskola ifjusága diszes emlékkövet állított Csányi Dániel volt főiskolai tanárnak a Czegléd-utcai temetőben levő sírjára. Csányi 1848—49-ben a képviselőház tagja is volt és mert a Habsburg-család trónvesztettségét kimondó határozat meghozatalában része volt, sok évig raboskodott Kufsteinben. A kiváló hazafi siremlékét azóta nagyon megviselte az idő. Most még csekély költséggel helyre lehetne állítani. Az ifjuság, amely mostani ünnepélyén ezeket kapott a zászlószögekért, ne sajnálja azt a kevés költséget, amibe egykori tanára siremlékének a helyreállítására kerül. Az ifjuság önmagát tiszteli meg vele.

— **Az oltár tolvaja.** A debreczeni róm. kath. egyházból rövid idő alatt 8 darab oltárterítő és 5 fehér csipkés oltárkendő tűnt el. Csütörtökön délután az egyházi észrevette, hogy az egyik oltár előtt buzgón ajtatoskodó öreg parasztasszony folyton csokolgatja az oltárterítőt és oly ajtatos buzgalommal, hogy lassanként le is buzta. Mikor pedig ez megtörtént, buzgón igyekezett az oltárkendőt elrejtteni a kendője alá és

keresztet hányván magára a távozás hímes mezejére lépett a buzgó öreg asszony. Az egyházi utána ment és mindjárt bekísérte a bűnügyi osztályra, ahol kiderült, hogy özvegy Csonka Mihályné Czilli Eszter a neve, 57 éves és református vallású.

— Hát mért ment református létére pápista templomba? — főrnédj rá Mile Pál rendőrfogalmazó.

— Az uram pápista volt — adta rá a választ. Hát jussom volt hozzá.

— De az oltárterítőhöz már nem volt jussa. Mért lopta el?

— Reklit akarlam belőle csinálni.

Tagadja, hogy máskor is lopott volna, de már lopásért börtönt ült. Most lopás büntettségért megindítják ellene az eljárást és átadják az ügyésznek.

— **Két halálozás.** Két gyászjelentés is érkezett hozzánk. Özvegy Faragó Ernőné szül. Vasaky Ida férje Faragó Ernő m. kir. államvasuti ellenőrnek az elhunytát jelenti. 49 évet élt az érdemes tisztviselő s f. hó 19-én, délután 1/25 órakor temetik a Péterfia utca 45 szám alatti gyászházba a r. kath. egyház szertartása szerint. — Székely Imrét, a Dongó szerkesztőjét és kiterjedt rokonságát mély gyász érte. Sógora Grünbaum Mózes Mór kereskedő 40 éves korában elhunyt. Csütörtökön délelőtt temették el.

— **Utózi botrány.** Kovács Ferencné Árpád-téri 14. sz. a. lakos férjével gyanútlanul ment hazafele az este fél 11 órakor. Midőn az Árpád terere értek az ugyanitt lakó régi haragosa férje oldalán megámadta és kalapját, kabátját, szoknyáját egyszóval egész ruházatát összetépte s arczát a körmeivel összemarcangolta. Kára 69 korona, az orvosi vélemény szerint sebei 8 nap alatt gyógyulnak be. A vizsgálat folyik.

— **Betörő hetes.** Kálmán Lajos Petőfi-tér 7. sz. a. lakosnál szolgáit Király Sándor hetes. A minap feltörte a gazdája fiókját és onnan szivarokat lopott. A nyomozás során Orosz László rendőrfogalmazás kiderítette, hogy az enyveskező legény Révész Lajos pinczér fiókját is többször feltörte és megdézsmálta. A betörőt saját vallomása alapján letartóztatták és átadták az ügyésznek.

— **A kanadai magyar pap családja.** Angol királyi öfelsegének kanadai nagy országában, Északamerika felsőbb részén is tudják a földet magyarok. Ezen kivándorolt magyar reformátusoknak a papja Kovácsi Kálmán, a költői tehetségű debreczeni volt diák. Ugy látszik, hogy hívei között tisztességes helyzetet teremtett magának, mert mint egyik debreczeni barátjának írta, az Ur annyira megsegítette, hogy édes anyját és Lajos öcsét is kivihette magához és a család február 4-dike óta együtt van a békevári magyar lelkészi lakban. A kanadai magyar pap öcsce maga is theológiát végez és lelkész fog lenni.

— **Hullarészek a rendőrségen.** Erdei Sándorné Végvári Zsuzsanna gyanus körülmények között hunyt el. Ismeretlen feljelentő az Erdeiné halálát gyilkosságnak tulajdonította. A hullát felásták és belső részeit felküldték Felletár Emil vegyvizsgáló intézetének, ahonnan azzal érkezett vissza, hogy a halált nem mérgezés okozta. A hullarészeket bádogszelencében visszaküldték és újra eltemetik.

— **Elmebeteg a Csokonai kertben.** G. Irma helybeli lakos a Csokonai kertben feltűnően viselkedett. Az ott levő rendőr bevitte a rendőrségre. Itt a szerencsétlenül megállapították, hogy őrált. Átadták az atyjának.

— **Elcsipett cigánykaraván.** Csütörtökön 35 tagból álló cigány karaván garázdálkodott a debreczeni határban. A csendőrség rajtok ütött és a rendőrségre kísérte a magyarföld ezen veszedelmes duvadjait, melyeknek az országos megrendszabályozása még mindig késik.

— **Meglopott favágó.** Vass János favágó Bercsényi-utca 89. sz. a. lakásán a ládában tartogatta megtakarított pénzcsékkéjét csütörtökön pénzcsékkéjéből magához akarta venni midőn is meglepetve tapasztalta, hogy azt valaki ellopta. Az esetet a rendőrségen jelentette.

— **Rövid hírek a rendőrségről.** Jankó János, Gaskai Gyula és Rózsa Julianna hely- és foglalkozás nélküli egyéneket eltoloncolták. Ironic József üvegreszelősegédet kényszerutlevéllel hazaküldte Stájerországba a rendőrség.

— **A városi muzeum szombaton** rendezés miatt zárva lesz, vasárnap pedig csupán a vendégek tekinthetik azt meg.

— **Eredeti Pilseni sör.** Ős forrás az Első részvény sörfőzdéből Pilsenből, Eredeti hordókból csapoltatnak vasárnap reggeltől Márkus Jenő nagy nyári-kert-éttermében.

— **Egy fiatal leány alkalmazást nyer Mentze Henrik újdonságok áruházába.**

x **Mindent moshatóan újjá aranyozhat a Mentze Henrik-féle új aranyozóval, 1 üveg hozzávaló ecsettel 40 kr., 1.50 és 2.80 frt**

x **Használja a híres Hajdusági pedrót.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Gross Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszarva gyógyszerár.

Társas-élet.

Angelottiné, a jó Angelotti igazgatónak az özvegye, maga szervezte az idén az Arany Bikabeli orfeumot. A kedves özvegy, most már nemcsak mint művésznő, de mint *direktor* is bemutatkozik a debreczeni közönségnek. Hisszük, hogy a szép özvegynek ez a bemutatkozása is fényes sikerű lesz.

Angelottiné a szerkesztőségbe is beköszöntött a társulatát ajánlani.

— Lesz köztök fogművész is . . .

— Mi a szósz? . . .

— No igen! mondá mosolyogva Angelottiné Mariska, de olyan bájosan, ahogy csak ő tud mosolyogni, a ki majd a fogával fog — *repülni* . . .

Ajánljuk a helybeli fogorvos uraknak, hogy ilyen minjaju fogakat szerezzenek be a raktárjukba.

A májusi virágfakadás falura csalogatja a petyhüdt városi embert is. Mint halljuk, a ránk következő vasárnap is nagyobb, válogatott uri társaság rándul ki a bájos Érmellekre — *pincézni*. Az irány a *Fényes Huszár* kiskágyai szőlője, a hol a váresucsi pajta előtt bográcsban főzik a finom báránypaprikást (de nem a Farkas Bercei bátyánk-féle hortobágyi „esettek”!) . . . És hogy majd a nagy áldomás ivás sem marad el, arról is biztos lehet — *dr. Burger Péter*.

Hallotta Ön??

Megvettük a Kiss Lajos csödtömegét és az üzlethelyiségéből az egész áruaktárt elszállítottuk. Az összes rőfös- és rövidárunk melyek a csödtömegben voltak, valamint napernyők blousok fehérneműek a **Laszlo-féle helyiségben**, üzletünk közvetlen közomszédságában leltári becsértésben (félár) kerülnek eladásra. **Wallerstein Fülöp fiai.**

TAVIRATOK.

Burrián tárgyalásai.

Budapest, május 18. Burrián báró közös pénzügyminiszter, az uralkodó bizalmasa ma délelőtt felkereste báró Bánffy Dezsőt, az új-párt vezérét, azután Darányi Ignácot, az Andrássy-csoport elnökét. Kereste gróf Apponyi Albertet is, de nem találta már otthon. Felkereste azután Szederkényi Nándort, a volt Ugron-párt elnökét, aki előtt nevezetes kijelentést tett: hogy az uralkodó kívánsága a szövetkezett ellenzék megbízni a kormányalakítással, de kívánja, hogy a felirat keretén belül foglalja össze a szövetkezett ellenzék kívánságait. Mint a M. H. írja, az uralkodó két főkérdést állított fel:

1. Követeli-e a szövetkezett ellenzék a szolgálati és vezényleti nyelv magyarrá tételét és mi biztosítékot nyújt a hadügyi kormányzat ismeretes követeléseinek biztosítására vonatkozólag?

2. Hajlandó-e a Szell-Körber-féle kiegyezési javaslat elfogadásával a külföldi államokkal való szerződéseket biztosítani?

Az egyesült ellenzék szerint ezek lehetetlen feltételek. A vezérő bizottság legfeljebb az ezrednyelvnek a Bánffy-féle értelmezés szerint való behozatalába mehetne bele, de a gazdasági önállóságból nem enged.

Kossuth újabb kihallgatása.

Budapest, május 18. A szövetkezett ellenzék vezérő bizottságának elnöke Kossuth Ferencz holnap jó haza Zomborból. Burrián báró holnap fogja fölkeresni és felkérem, hogy ő Felsőge előtt fejtsse ki programját. Kossuth a jövő héten fog Bécsbe utazni és ezen utjától függ a kibontakozás lehetősége. Ha ridegen megmarad álláspontja mellett, ami valószínű is, mert az engedékenységen elment már a legszélső határig, tovább fog tartani a válság és a bizonytalanság.

Apponyi Burrián utjáról.

Budapest, május 18. Apponyi Albert grófot azért nem találta Burrián a lakásán, mert ma délelőtt Békésmegyei birtokára utazott. Elutazása előtt a nála járt újságíróknak kijelentette, hogy a vezérő-bizottság nem tudott semmit Burrián jöveteléről. Megbízása őket is meglepte. Semmi okát sem látja annak, hogy eddigi álláspontját megváltoztatja. Holnap Kossuth hazajön és Burrián tárgyalhat vele. Amit Kossuthnak mond és amit ő felel rá, annyi, mint ha neki is mondaná, mert ő sem felelhetne mást, hiszen Kossuth és ő, valamint a

párt mindenben egyetértenek. Békésmegyei birtokáról egyébként hétfőn tért vissza, hogy a képviselőház ülésén részt vegyen.

Az eszlári pör vádlottja meghalt.

Budapest, május 18. A tiszta-eszlári híres per egykori vádlottja, az öreg Scharf József ma este a Rókus-kórházban meghalt. Az utóbbi időben nagy nyomorban élt.

Vértanu-szobor Zomborban.

Zombor, május 18. Ma leplezték le nagy ünnepség keretében Schweidel József tábornok, az aradi 13 vértanu egyikének szobrát. Az éjjeli vonattal érkezett meg Kossuth Ferencz és Justh Gyula házelnök, akiket a vasutnál Latinovics főispán üdvözölt. A polgárság tiszteletökre fáklyásmenettel rendezett. A polgárság nevében Kossuth Ferencz Markovics Lajos törvényszéki bíró üdvözölte, amelyre Kossuth válaszolt, akinek beszédét Jovánovics József ügyvéd szerb nyelven tolmácsolta. A szoborleplezési ünnepély délelőtt 10 órakor kezdődött Vértesy Károly szoborbizottsági elnök megnyitójával. Az ünnepi beszédet Rákosi Jenő főrend tartotta, aki válaszolta a magyar nemzet ezer éves küzdelméről és kijelentette, hogy az idegen nyelvű polgárok csak akkor boldogultak és boldogulhatnak, ha egyesülnek a magyar haza szeretetében és a közösen szeretett haza felvirágoztatására törekcszenek. Haukó polgármester átvette ezután a szobrot, amelyre Justh Gyula a képviselőház, Kossuth Ferencz az országos függetlenségi és '48as párt, Barabás Béla pedig a vértanuk városa, Arad közönsége nevében helyezett koszorút a szoborra, amelyet valóságos virágérdő borított. Délután 2 órakor disztrakoma volt.

Az orosz hajóraj sorsa.

Páris, május 18. Az Echo de Paris-nak jelentik Pétervárról, hogy Rosdesztvenszki táviratban tudatta a tengerészeti hivatalal, hogy nagybeteg és nem képes tovább a flotta ügyét intézni. Az oroszok szerint Rosdesztvenszki igen előrehaladt paralízisben szenved. Visszahívása óriási csapás volna az oroszokra. A császár Kirilev tengernagynak megparancsolta, hogy utazzék Vladivosztokba és azonnal vegye át a főparancsnokságot, amint a flotta odaérkezik.

London, május 18. Amviből táviratozzák: Itt azt hiszik, hogy a japán flotta nagy része, mely Formozától délre czirkált, éjnek idején távirati parancsokat kap és meg fogja támadni az orosz flottát.

Pétervár, május 18. A tengerészeti miniszteriumban Rosdesztvenszki betegségéről semmit se tudnak.

Pestis az oroszok közt.

London, május 18. Tokióból jelentik: A gümös pestis borzasztóan pusztít az oroszok közt. Naponként átlag 300-an halnak el. A pestis teljes megsemmisítéssel fenyegeti az orosz hadsereget, melynek sem elegendő orvosai, sem kórházai és ápolói nincsenek.

Törvénykezés.

Gyilkossággal vádolt asszony.

Letartóztatás új adatok alapján.

Még a múlt év augusztus 29-én történt, hogy Cs. Tóth Imre hajduböszörményi tanyai gazda fiatal feleségét, Bodnár Juliánát a határban levő kutban holtan találták. A holttesten lövések okozta sérülések voltak láthatók, amelyek halálát okozták.

Az akkori nyomozat adatai alapján Z. Fekete Imréné Jánosi Zsuzsanna hajduböszörményi asszony és Fülöp Juliánna 15 éves debreczeni leány kerültek a vádlottak padjára. Az volt a vád, hogy a gyilkosságot követő napon, augusztus 30-án ők lökték a megölt asszony holttestét az elhanyagolt állapotban levő kutba.

Múlt év december 12-én kezdte tárgyait a debreczeni esküdszék a gyilkossággal vádolt két asszony ügyét. Kihallgatták a megölt asszony férjét, Reich Jenő kereskedőt és még 15 tanút, de terhelő bizonyíték nem akadt, úgy hogy dr. Kardos Samu védő előterjesztése után, miután a főtárgyalás négy napig tartott, dr. Udvarhelyi Dezső alügyész elejtette, mire a törvényszék megszüntetett minden további eljárást és a vádlottakat szabadlábra helyezte.

De az ügy azóta sem aludt el, mert a csendőrség fáradhatatlanul tovább nyomozott. Bullás őrmester buzgólkodott leginkább a rejtélyes gyilkosság felderítésén.

Az újabb nyomozás eredménye az, hogy a csendőrség Z. Fekete Imréné Jánosi Zsuzsannát Böszörményben csütörtökön újra letartóztatta és még a délutáni órákban átadta az ügyészségnek a bizonyítékokkal együtt.

Természetesen a legmélyebb titokzatosság fedi a nyomozás eddigi eredményét és a részleteket mi sem hozhatjuk a vizsgálat érdekében nyilvánosságra, csupán annyit, hogy a forgópisztoly, amelylyel a gyilkosságot elkövették, a ténnyekkel együtt megkerültek és újabb terhelő tanúk is akadtak.

Mint értesülünk, a gyilkossággal gyanúsított asszony védelmét ismét dr. Kardos Samu fogja ellátni. Az elfogatás óriási izgalmat keltett Hajduböszörményben.

KELLNER és WITT új részlet üzlete Csapó-u. 22.
megnyit. — Nagy választék. — Olcsó árak. — Szolid kiszolgálás.

A szová
szováti belső en-
kasztási ügyét
szék. Folytattá
A vád- és véd-
ítéletet szombat
detik ki.

Köz

Selyem

Tisztelettel fel-
figyelmet, hogy
tenyésztési, a
a hernyót tetsz-
tenyésztés keze-
szakosított oktat-
adunk. Boldog-
tával szemben.

is megvan eng-
kir. orsz. selyem

A gödöll

A földmiv. mi-
hivja az érde-
gödöllői állami
tartandó időszak
kiszagadák részé-
napjái június 5-
20-tól július
8-29-ig és aug-
végre aug. hó 2-
napig női hallga-
tatik.

Sertésvé
ségügyi körzetél
A zarlát a ha

Ter

Schvarcz E. debrec

Készárú 10
is lemorzsolódnak.

1905. októberi bu-
májusi t-
októberi
1905. májusi r-
októberi
1905. áprilisi z-
1905. májusi t-
júliusi
szeptemb-
1905. augusztu-

REGÉN

A vé

14 Irta

Végül ezek

— Soha

hogy a másé le-
maradjon az e-
szívem szerelme-
rad mindhalig

A szomsz-
sirva borult vol-
Maris. Nemcsak
volna vissza a
várt volna után

De így m-

— Lehet,

asszonyok. Mo-
hogy Pista szek-
merkedett meg,
elfelejtett. Azé-
férjhez, ha ke-
telni érte.

— No h-

szakítás, hát ne

Ez a kifal-

keség önmagát

Ez adta aztán

édesanyjához i-

— Édes

dar Ferkónk h-

A szováti belső ember ügye. A szováti belső embernek, Váradynek a sikasztási ügyét tovább tárgyalta a törvényszék. Folytatták a tanukihallgatásokat. A vád- és védbeszédet is elmondták; az ítéletet szombaton délelőtt 11 órakor hirdetik ki.

Közgazdaság.

Selyemtenyésztők figyelmébe.

Tisztelettel felhívjuk a selyemtenyésztők figyelmét, hogy a kik óhajtanak selymet tenyészteni, a kiosztás még mindég tart és a hernyót tetszés szerinti mennyiségben a tenyésztés kezdetétől, egész a bevégeztéig szakszerű oktatás mellett, bárkinek ingyen adunk. Boldogkert 12. sz. a. csolnakázó tóval szemben. A kertészeti egylet telepéről is megvan engedve a lombszedés. Magy. kir. orsz. selyemtenyésztési felügyelőség.

A gödöllői gazdasági tanfolyam.

A földmiv. miniszter közzétette, hogy a gödöllői állami méhészeti gazdaságban megtartandó időszakos tanfolyamnak a földmives kiscsapat részére f. év május hó 1—20. napjáig június 5—18-ig erdő őrkök, június 20-tól július 5-éig, — lelkészek július 8—29-ig és aug. 3—23 napig néptanítók végre aug. hó 25 naptól szeptember hó 8 napig női hallgatók részére tanfolyam tartatik.

Sertésvész. Debreczen I. állategész-ségügyi körzetében fellépett a sertésvész. A zarlatot a hatóság elrendelte.

Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése. Budapest, 1905. május 18.

Készárú 10 fillérig olcsóbb, határidők tovább is lemorzsolódnak.

1905. októberi buza	16.42.—44
májusi buza	17.86.—88
októberi rozsa	13.32.—34
1905. májusi rozsa	—
októberi zab	11.50.—52
1905. áprilisi zab	13.44.—46
1905. májusi tengeri	15.30.—32
júliusi	14.64.—66
szeptemberi	—
1905. augusztusi repce	23.20.—30

REGÉNY-CSARNOK.

A vén kurucz fia.

— Elbeszélés. —

14 Irta: Magyar Gyula.

Végül ezeket írta:

— Soha nem fogom szemedre vetni, hogy a másé lettél. Csak a szived szerelme maradjon az enyém. Mint a hogy az én szivem szerelme a tied. És csak a tied marad mindhalálig . . .

A szomszédasszony beszéde nélkül sirva borult volna erre a levélre Demjén Maris. Nemcsak a szerelmét nem vette volna vissza a legénytől, de ő maga is elvárt volna utána akár 6 esztendeig.

De így másként cselekedett.

— Lehet, hogy igaza van a szomszédasszonynak. Mondogatta magában. Bizonyos, hogy Pista szebb, gazdagabb leánnyal ismerkedett meg, mint én. Azt szereti. Engem elfelejtett. Azért írja, hogy csak menjek férjhez, ha kérnek. Ő nem fog nehezeltetni érte.

— No hát ha neki ilyen könnyű a szakítás, hát nekem se nehéz.

Ez a kifakadás már csak a női büszkeség önmagát emésztő felfolbanása volt. Ez adta aztán mánap a Maris szájába az édesanyjához intézett következő szavakat:

— Édes anyam! Megizentetheti a Kádár Ferkóék hogy hozzá megyek feleségül.

Özvegy Demjéné, aki régóta egyre szomorodott a leánya sorsán, erre a kijelentésre majd hogy ki nem bujt a bőréből örömeiben.

— No, csak hogy egyszer megjött a jobbik eszed. Mondotta a leányának. Mióta kért, könyörgött az a legény, s te mindig azt mondtad, hogy: — nem. Rá se néztél. Még a köszönését se fogadtad. Már szinte félttem, hogy bánatában, elkeseredésében valami boldogot cselekszik . . . Csakhogy megjött a jobbik eszed.

Mélyen elgondolkodva hallgatta ezt Maris. Amit felelt rá, csak ennyi volt:

— Azt hiszi edes anyám, hogy a jobbik eszem jött meg? Jó. Mondjuk, hogy megjött. De a szivem, a lelkem, úgy érzem, elment messzi, nagyon messzire . . .

És sirásba csuklott a leány hangja . . . Sirt a lelke a szive mélyéből olyan szivertépően, olyan igazán, ahogy még azelőtt soha, de ahogy azután olyan nagyon sokszor . . .

Az öreg Demjéné nem értette meg ezt a sirást. Még az nap elizent Kádár ferkóhoz.

Kádár az izenetre a következő vasárnap örömprepsve jött el Marisékhoz. S Isten tudja hányadszor, megkérte a leány kezét. Maris nem szabadott. Az anyja pedig szives örömet adta beleegyezését. Mert azt hitte, hogy most lépett rá a leánya a boldogság rózsás ösvényére . . . Pedig ha tudta volna . . .

[Folytatjuk.]

Zárt ajánlati hirdetmény.

A Vb. Flegler György vasbutorgyáros csődtömegéhez a csődleltár 12—1726 tétele alatt felvett készárúk, félgártmányok, vasbutor alkatrészek, réz és cink díszek, festékek, festő minták, vasbutorgyártáshoz szükséges nyersanyagok, öntvények, lemezek, csövek, felszerelések, gépek, munka eszközök, faszekrények, s egyéb tartályok stb. a csődválasztmány határozata folytán zárt ajánlati versenytárgyalás után egy tömegben fognak értékesíteni.

A csődleltár fenti tételei alatt foglalt nagyobb értékű felszerelések: vas eszterga és munka padok, hámoroló vaslap golyós, prés, csőhúzó gép, furógép.

A 12—1726 tételek alatt említett tárgyak beszerzési ára 22.855 korona 76 fillér, becsára 9641 korona 06 fillér. E becsár képezi a csődválasztmány által meghatározott értéket s ez értékben bocsátatnak azok eladás alá.

Ajánlkozók alólírt tömeggondnokhoz zárt borítékban benyújtandó ajánlataik mellé taccoznak a becsárik 10%-át 964 kor. 10 fill. készpénzben, vagy valamelyik debreczeni pénzintézet betéti könyvében banatpénz gyanánt mellékelni.

Az ajánlatok benyújtási határideje 1905. június 10. délelőtt 10 óra, az ajánlatok 1905. június 10. délután 5 órakor fognak a csődtömeg helyiségében (Debreczen, Piac-utca 83. sz.) felbontani. Tavirati uton, vagy banatpénz nélkül benyújtott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A csődválasztmány a leltár fenti tételei alatt foglalt tárgyaknak sem minőségéért, sem mennyiségéért szavatosságot nem vállal, s fenntartja magának a jogot arra, hogy a tett ajánlatok felett tekintet nélkül azok magasságára szabadon határozhasson, esetleg azokat el ne fogadja.

A vevő köteles a megvett tárgyakat a csődtömeg helyiségekből 3 nap alatt saját költségén elszállítani.

A csődleltár tömeggondnoknál bármely nap délután 5—6 óra között rendelkezésre áll, ugyanakkor megtekinthetők az eladás alá bocsátott tárgyak is.

Dr. Ábrahám Dezső,
csődtömeggondnok.

CSAK

LOBOSITZI

Csokoládé-, Czukoráru-, és pótkávé gyárak r. t. gyártja a régóta legjobbnak bizonyult

Kávé-

pótlékot, mint szav. tiszta füge kávé Kávé-Dara Mokka-Dara cikorialiszt fadobozakban és gömbölyű csomagokban erősítő Maláta kávé-, és a többi kávé-

Pótlék!

Minden fűszerkereskedésben kapható.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye

Női divat

Külön szőnyeg osztály.

— Függyönyök —

— Ágy- és asztalterítők —

— Linoleum —

óriási raktár!!

Férfi ingek

gallérok, kézelők, szebkendők, harisnyák.

Divatos nyakkendők.

— Esernyők —

legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai

czégnél

DEBRECZEN, Rózsater.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. — **Vidéki tudakozásán tessék válaszbélyeget csatolni.**

Házilag készített tea vaj naponta friss 1 kg. 1.20. 1 kg törm. csokoládé 90 kr. Egy doboz Linoleum 65 kr. Valódi kisüsti barack 1 liter 1 frt 20 kr. Jégbehűtött aludt tej állandóan kapható Merkli Ferencz-nél Fűvészkert-u. 14. Telefon 374.

Legszébb fiu- és leány ruhák a Párizsi Divat Áruházban kaphatók.

Helyi képes levelezőlapok legújabb főlvételek 100 db 90 kr. Harmati Pál antiquariumában. Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. Író szerek nagy választékban.

Nem gyári, hanem saját készítményű cipők legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór cipésznel Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a főposta mellett.

Új részletüzlet Csapó-u. 22. megnyit és ajánl vászon, kanavász, kész férfi ruha, szövet és mosó árakat stb. nagy választékban a legolcsóbb árak mellett.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó balról az udvarban.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, harisnyák, keztük nagy választékban Benyáts Emil kézimunka üzletében Debreczen, Tiszapalota.

Divatos női- és leány kalapok 3 koronától feljebb kaphatók a Párizsi Divat Áruházban.

Egy kitűnően felszerelt előnyomda minden hozzávalóval együtt igen olcsón eladó. Miklós utca 22. az üzletben.

Fajtiszta Fox-Terrier ebek (Sima szőrűek) patkány és róka irtásra kitűnőek. Kaphatók és előjegyzéseket elfogad „Hortobágy” kennei Debreczen, II. j. Homokkert 180 sz.

Ugyes gomblyuk és fehérnemű varró lányok felvétetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Compfele, Stiria egyedül csakis Keszler A. nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Simonffy-utca sarok.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsóbban csakis Kurián Gyula órás és ékszerésznél Debreczen, Piacz-utca 42.

Egy udvari lakás műhelyekkel, üveggel fedett szinnel és mellékhelyiségekkel aug. 1-re kiadó. Széchenyi-utca 27. (Bejárat a Simonffy-utca felől is.) Értekezhetni az utcai lakásban.

Új-Létán 100 hektoliter kitűnő minőségű vegyes bor közte 20 hektoliter kóser is van, eladó esetleg kisebb részletekben is Steier Jenőnél.

Tejet átveszek naponként 15 litert Széchenyi-utca 37. sz.

Mester-utca elején, a Bundi-utca sarkán 4. szám alatt egy egészen újonnan épült lakosztály, mely áll 4 szoba, egy előszoba, egy konyha, kézi kamara, setét pinczévei és hozzávalókkal augusztus 1-sőtől kiadó.

Diszes gyermek kocsis, aczélkerekű jutányos áron eladó. Megtekinthető a déli órákban. Ugyanott egy fiókos cselédágy is eladó. Czim a kiadóhivatalban.

A konyári sósó fürdőbe kerestetik egy egyszerű szobaasszony, kevés óvadék megkivántatik. Levélbeli ajánlatok Frank fürdőintéző Hosszu Pályira keretnek.

Budapesten nagy jövőjű üzleti vállalathoz ötezer koronával társat keresek. Becsülete, sz lid vállalat mely buzgó munkával nagy jövedelmet biztosít. Czim a kiadóban.

Felvágatlan ujságpapír kapható a kiadóhivatalban.

Biztos és állandó keresethez juthat minden szegénysorsu férfi vagy nő. Jelentkezni lehet a lap kiadóhivatalában.

Kopirkönyvek Heller-féle szabadságon, 3 réti regiszterrel, 1000 lapos 2 frt 20 kr 500 lapos 1 frt 20 kr-ért kapható Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Oriási szerencse Töröknél!

Felülmulhatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 19 millió koronánál több nyere

reményt fizettünk a nagyrebecsült vezérünknek; egyedül az **utóbbi hat hónapban** a **2 legnagyobb nyereményt**, és pedig

a **602.000** koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre,

a **400.000** koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre,

továbbá **100.000, 80.000, 70.000, 60.000, 25.000, 20.000,** több **15.000,**

10.000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osztályos-jatekában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő **110.000** sorsjegyre **55.000** penznyeremény magyar osztályosjátékban ismét jut és összesen

14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Mindenki keresse nevét!

(melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

Ádám	982	Ceclia	83156	Gellért	72680	János	82957	Manó	88259	Salamon	2895
Adél	4143	Celestin	83519	Gereben	82349	Jenő	83245	Marcel	2881	Samu	7979
Adolf	12922	Daniel	2778	Gergely	83216	Jolán	2877	Margit	7280	Sándor	17763
Agnes	22511	Dávid	5637	Géza	2797	Jónás	7260	Mária	17707	Sári	22019
Agoston	24242	Dénes	12426	Gizella	5649	Józsa	18280	Márkus	22014	Sarolta	24029
Aladar	23818	Dessó	20983	Gusztáv	18151	József	21452	Mártha	24006	Sebestyén	24289
Albert	43960	Domokos	23006	György	21145	Judith	23095	Martina	24274	Simon	40746
Alfréd	72613	Dóra	24268	Győző	23018	Juliska	24358	Matild	40705	Szeréna	57716
Akos	59159	Dorotea	20529	Gyula	24268	Kalmár	40482	Matyas	59564	Tamas	59575
Amalia	32811	Edith	56810	Hedwig	29653	Karolin	56572	Melania	80019	Tassilo	80973
Ambrus	83145	Ede	59159	Helena	56525	Károly	59505	Menyhért	83006	Taurus	83022
Andor	88505	Edwin	72622	Henriette	59157	Katinka	72645	Miklos	83273	Tibor	2898
Andras	4948	Elek	82836	Henrik	72633	Kazmer	82954	Miksa	2890	Tibamér	8504
Anna	12417	Elemer	83164	Hermann	82954	Kelemen	82246	Milan	7285	Timon	18652
Antal	20593	Emil	88520	Hermann	82317	Klara	2878	Mór	23016	Tivadár	22027
Aranika	22514	Emma	2784	Hilda	2799	Klotild	7266	Móric	24014	Urban	24295
Armand	22514	Erno	5641	Huber	6313	Kornel	18663	Nándor	24014	Valéria	40789
Arnold	24248	Ernő	12433	Hugo	13154	Kornelia	22062	Naraisz	23097	Vazul	58013
Arpad	28288	Ernesztin	21142	Humbert	21147	Kristóf	23097	Olga	24365	Vendel	80974
Arthur	44239	Erwin	23007	Ibolyka	23077	Kristina	24365	Oliver	40486	Viktor	80974
Aurél	59142	Eva	24259	Iduska	24270	Lajos	56678	Orbán	59565	Viktor	80974
Attila	59142	Erzsébet	29556	Ignao	29647	László	56552	Oszkár	80458	Viktor	80974
Balázs	82826	Ester	56471	Ilka	56552	Laura	59552	Otto	80978	Vilbald	83022
Bálint	83156	Fabian	72625	Ilés	59168	Lazar	72676	Otto	80978	Vilma	2900
Barnabás	83156	Etel	59163	Ilna	72639	Lénárt	82362	Otón	2522	Vilmos	8618
Bela	2749	Fabian	72625	Hona	82955	Lenke	83255	Paul	7300	Vince	18655
Benedek	5493	Felix	82836	Imre	85225	Leo	2879	Paula	17740	Virgil	23029
Bernát	12424	Ferdinand	83531	Ince	2876	Leonia	7278	Petronella	22017	Zoltán	24044
Berta	20973	Ferenc	83531	Ipoly	6432	Lidia	17550	Péter	24017	Zsigmond	25156
Bertalan	22514	Flora	2792	Iren	18229	Lipót	32069	Pista	24288	Zsöfia	42270
Blanka	24264	Fransiska	5642	Irma	21148	Lorant	23100	Rafael	40742	Zsuzsanna	58021
Bodog	58386	Frida	12435	István	23092	Lothar	24273	Regina	57386		
Bogdan	16278	Erigez	21144	Isabella	24354	Lorino	24273	Richard	59573		
Borbála	70145	Fülöp	28009	Isidor	40463	Ludmilla	40702	Robert	80629		
Borisika	72618	Gábor	24263	Iván	56556	Luiza	59556	Rozsika	83029		
Brunó	82334	Gáspár	56511	Jakab	59208	Malvin	78133	Rudolf	82975		
		Gedeon	59164	Janka	72644	Manfred	82975				

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyer. **400.000**, **200.000**, 2 a **100.000**, 1 a **90.000**, 2 a **80.000**, 1 a **70.000**, 2 a **60.000**, 1 a **50.000**, **40.000**, 5 a **30.000**, 3 a **25.000**, 8 a **20.000**, 8 a **15.000**, 36 a **10.000** és meg sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{8}$ eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 1.50, $\frac{1}{4}$ eredeti sorsj. frt 1.50 vagy kor. 3.—
 $\frac{1}{2}$ " " " " 3.— " " " " 6.—, $\frac{1}{1}$ " " " " 6.— " " " " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi május hó 25-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfognak és mert az I. osztályu **huzás** már f. é. május hó 25-én és 26-án lesz.

TÖRÖK A. és T. SA

Bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztályosjáték-üzlete.

Főarudánk osztályosjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46/a** I. fiók: **Váci-körut 4/a**

II. fiók: **Muzeum-körut 11/a** III. fiók: **Erzsébet körut 54/a**

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főportával szemben.